

59个义务植树基地

诚邀市民共赴绿色之约

樱花、桂花、紫薇、海棠、石榴等人气树种皆可选种

本报讯(融媒体首席记者 陈瑶 通讯员 张硕)春回大地,万物复苏,又到一年植树播绿的好时节。在第47个植树节来临之际,记者从蚌埠市绿化委员会办公室获悉,我市今年精心安排了59个义务植树基地,诚邀广大市民和社会各界朋友踊跃报名,积极参与义务植树活动,为珠城大地再添新绿。

今年,我市共设立义务植树点59个,其中市级义务植树点12个,县区级(含乡镇)义务植树点47个,共计面积1363亩。为方便市民参与,市自然资源和规划局(市林业局)在官方网站和微信公众号上公布了各植树点的具体信息,市民可登录网站或关注公众号查询详情,并与对应的联络员联系报名。

与往年相比,今年我市义务植树活动更加注重树种选择和活动形式的多样性。在树种选择上,除了杨树、柳树、女贞、栎树、法梧、榉树、杉树等易种易活树种外,还特别增加了桂花、樱花、银杏、紫薇、海棠、梅花、石榴等市民喜爱的乡土树种,力求实现生态效益与景观效果的统一。

在活动形式上,我市今年创新设立了20个“绿色驿站”,为市民提供更多参与植树节活动的机会。市民不仅可以参与传统的植树添绿活动,还可以选择参加抚育管护、自然保护、绿化宣传、志愿服务等义务植树尽责活动,以更多元的方式为生态文明建设贡献力量。我市始终践行“绿水青山就是金山银山”理念,全面实行河长制、林长制,大力推进植被恢复等工程建设,不断加大植树造林和生态保护力度。

大型新编古装卫调花鼓戏

《敦桂英》首次公演



演出现场。

本报讯(融媒体记者 何沛文/图)3月3日晚,大型新编古装卫调花鼓戏《敦桂英》在蚌埠市文化馆精彩开演。该剧作为安徽省2024年非物质文化遗产保护资金资助项目,以其深厚的历史底蕴、精湛的艺表现赢得现场观众的热烈掌声和高度评价。

卫调花鼓戏《敦桂英》是一出新编古典爱情题材剧目,故事源于传统剧目《打神告庙》,以敦桂英和王魁的爱情悲剧为主线,重点强化敦桂英的善、王魁的变、王忠的义,艺术感染力强。剧目既坚守传统,又融入时代审美,情节跌宕起伏,人物形象鲜明,唱、念、做、舞并重,并借助浪漫主义手法,对现实的不公与罪恶进行反抗和斗争。

毕生心血献珠城 文史研究留遗音

——他生前向市博物馆捐赠5307幅照片、605本书籍

蚌报融媒体首席记者 陈瑶

近日,安徽省文史研究馆馆员、淮河文化研究专家郭学东先生因病逝世,享年77岁。这位将毕生精力奉献给蚌埠地方文史研究的学者,在弥留之际仍心系文化传承,不仅将个人珍藏的研究成果、文史资料悉数捐赠给蚌埠市博物馆,还坚持以口述方式,委托相关工作人员记录、整理蚌埠工业发展史,用生命最后一刻延续对家乡的深情守护。

郭学东是蚌埠城市历史与淮河文化研究的权威学者,其学术生涯以“抢救地方文化”为使命。他主编的《蚌埠掌故》系统梳理了蚌埠胜迹、民俗、物产等十大类,收录410个条目,成为研究蚌埠文化的里程碑式著作。此外,《蚌埠城市史话》《走读淮河——淮河南北过渡带文化考察》等专著,从城市空间演变、经济兴衰到淮河文化脉络,构建了完整的区域文化体系。

“郭老师与我们做的‘交接’不仅仅是去年年底集中捐赠出一批珍贵资料。这么多年,他其实不停在进行‘交接’。”郭学东的学生袁梦茹告诉记者,去年12月,郭学东的身体状况已经不太理想,他与蚌埠市博物馆签订捐赠协议,捐赠出5307幅自己拍摄的蚌埠老照片、淮河历史文化照片。这批照片记录了蚌埠从民国时期到新中国初期的城市建筑、街道面貌等,还有能反映淮河流域历史文化变迁的照片等。

袁梦茹所说的“交接”其实早在多年前已经开始。2013年,郭学东担任新建蚌埠市博物馆(蚌埠近现代历史文化展厅)布展策划施工的顾问,在编写展陈大纲、对接形式设计方案、参与施工布展阶段,他不仅无偿贡献出自己搜集整理的各种资料,而且将自己掌握的重要史料倾囊相授,进行分享、讲解。他带着学生在蚌埠、沿淮流域等地进行实地走访、考察。他还多次受邀在蚌埠学院开展讲座,通过珍贵历史照片与深入浅出的讲述,激发青年学子对地方文化的认同感。



学习雷锋好榜样

怀城护学岗:

守护学子出行 传递城市温情

蚌报融媒体记者 陈昂 通讯员 胡春杰 文/图

在怀远县城,每天上下学时段,有这样一群人,他们身着统一标识,穿梭于校园周边的街道,用行动为孩子们筑起一道安全屏障,他们就是“怀城护学岗”的成员。



护学岗志愿者护送孩子过马路。

当日中午,记者在现场看到,城关镇小学各年级学生在老师带领下,有序排队走出校园。此时,护学岗队员们迅速行动起来。男队员吹起哨,用标准的手势指挥过往车辆慢行;女队员站在路口,提醒路人注意有小朋友经过,碰到独自过马路的孩子,便护送过去。细雨中,这一场景丰富而有序。

守护着万余名学子的安全。施宛彤,怀远县同心公益协会的发起人之一,她表示“怀城护学岗”是协会重点实施的爱心项目。这支团队队员来自不同行业,因共同的爱心汇聚在一起。两年来,坚持并非易事,恶劣天气时,队员们被雨水打湿衣衫、被寒风吹得发抖,但一想到孩子们的安全,便咬牙坚持。他们将这份事业视为使命,会一直坚持下去。

经开区义诊进乡村

健康送到家门口

本报讯(融媒体记者 周芳林 通讯员 陶二娟 文/图)“就在家门口,哪里不舒服,可以直接问医生。”近日,经开区在长淮卫镇开展的惠民行动中,长淮卫镇淮村李士英如是说。



健康义诊活动现场。

健康义诊活动现场,前来义诊的群众络绎不绝。据了解,经开区社会事业局整合资源,长淮卫镇中心卫生院医护人员积极参与,一场暖民心义诊活动正在进行。“足不出村,在家门口就能体检,大好事!”村民周家英说。

“镇里的老年人比较多,开展常态化义诊活动,让居民足不出户就可以享受免费的医疗服务。”经开区社会事业局有关负责人告诉记者,医护人员向居民提供测血压、血糖、口腔检查等医疗服务,并针对居民不同的口腔疾患给予专业的建议和诊疗方案。



3月2日,海航社区新时代文明实践站携手未来实验小学共同开展“学雷锋”志愿服务活动,吸引了众多社区居民热情参与,营造了浓厚的学雷锋氛围,让雷锋精神在社区得到了进一步传承和弘扬。 李雪梅 摄

居民热情参与,营造了浓厚的学雷锋氛围,让雷锋精神在社区得到了进一步传承和弘扬。 李雪梅 摄



为弘扬雷锋精神,倡导志愿服务理念,推动社区文明建设,日前,市民广场社区新时代文明实践站以“学雷锋 做志愿 服务改革建新功”为主题,举行“3·5”学雷锋志愿服务月系列活动启动仪式。 姚桂新 摄

为弘扬雷锋精神,倡导志愿服务理念,推动社区文明建设,日前,市民广场社区新时代文明实践站以“学雷锋 做志愿 服务改革建新功”为主题,举行“3·5”学雷锋志愿服务月系列活动启动仪式。 姚桂新 摄

校车“大体检”

护航学生平安出行

本报讯(融媒体记者 何沛文 通讯员 杨敬文/图)“安全睡了吗?”“灭火器有没有过期?”“这是我们发放的《致全市校车驾驶人的一封信》”……连日来,蚌埠交警部门对辖区校车进行集中“体检”,严防校车“带病”上路,从源头消除安全隐患。



对校车进行“体检”。

行动中,各交警大队深入辖区中小学、幼儿园及校车服务企业,通过“一车一档”核查,动态监控抽查、车辆性能检测等方式,对校车资质、驾驶人资格、安全带及逃生装置配置、车辆维护记录等关键环节进行全面“体检”,督促校方及企业严格落实主体责任,坚决杜绝“带病车”“问题车”上路。

交警宣传员还精心准备了“安全第一课”,“沉浸式”体验环节进一步增强了学生的安全意识。围绕“知危险、会避险”主题,各交警大队联合学校开展形式多样的交通安全宣教活动,让学生直观掌握避险技能。同时,通过学校大屏、主题班会、家校微信群等渠道推送观看《校车安全手册》宣传视频,倡导家长自觉抵制黑校车、问题车,共同守护学生出行安全。“市公安局交警支队相关负责人表示,校车安全无小事。《致全市校车驾驶人的一封信》中指出,作为校车驾驶人,更要时刻绷紧“安全”这根弦。不酒后驾驶、不疲劳驾驶、不带病驾驶、不抢道行驶、不超速。



近日,蚌山区胜利街上游街社区有效整合辖区资源,组织开展“学雷锋 做志愿 服务改革建新功”主题实践活动,为社区居民提供政策宣传、健康义诊、免费修鞋等便民服务,用真情和实际行动践行为民初心。 张玲玲 摄

近日,蚌山区胜利街上游街社区有效整合辖区资源,组织开展“学雷锋 做志愿 服务改革建新功”主题实践活动,为社区居民提供政策宣传、健康义诊、免费修鞋等便民服务,用真情和实际行动践行为民初心。 张玲玲 摄



为弘扬雷锋精神,解决辖区老年人不会用手机操作城乡养老认证实际困难,3月4日上午,黄山村村委会组织志愿者开展“雷锋日志愿服务活动”,专门为村内老年人提供养老认证帮助,深受村民欢迎。 周士明 摄

为弘扬雷锋精神,解决辖区老年人不会用手机操作城乡养老认证实际困难,3月4日上午,黄山村村委会组织志愿者开展“雷锋日志愿服务活动”,专门为村内老年人提供养老认证帮助,深受村民欢迎。 周士明 摄